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ПРИЗНАЧЕННЯ КРИМІНАЛІСТИЧНИХ ЕКСПЕРТИЗ ПРИ 
РОЗСЛІДУВАННІ СТАТЕВИХ ЗЛОЧИНІВ ЩОДО МАЛОЛІТНІХ 

При розслідуванні кримінальних проваджень про статеві злочини щодо 

малолітніх, своєчасне призначення експертизи є запорукою розкриття зазначених 

злочинів і найважливішим способом доказування провини злочинця. Зволікання у 

проведенні цих експертиз призводить до безповоротної втрати слідів злочину. 

При розслідуванні статевих злочинів малолітніх виникає необхідність у 

проведенні різноманітних видів криміналістичних експертиз. Наприклад, може 

виникнути потреба в призначенні почеркознавчої експертизи документів. На вирішення 

експертів ставиться питання про те, ким із числа осіб, зразки почерку яких представлені 

для порівняння, виконаний текст досліджуваного документа. Якщо ж злочинець не 

встановлений, то можуть бути поставлені питання про вік особи, яка писала текст, 

фізичний і психічний стан, рівні грамотності, умови та час написання документа, чи 

написаний документ звичайним або зміненим почерком, чоловіком чи жінкою? 

У зв’язку з тим, що при статевому злочині щодо малолітнього злочинець і 

жертва безпосередньо знаходяться в контактній взаємодії, часто на їх одязі залишаються 

мікрочастинки. У таких випадках слід проводити експертизу мікрочастинок. Так, А. 

відвіз малолітню У. в поле, де зґвалтував. Висновок експертизи показав, що на одязі 

потерпілої присутні мікроволокна - накладання з штанів А.. Перед експертом можна 

поставити такі питання: що являє собою речовина, мікрочастинки якого виявлені на 

місці події, де і для якої мети вона застосовується; чи не є мікрочастинка частиною 

конкретного об’єкта; чи не належало волокно раніше конкретному предметові одягу, чи 

не походять дані волокна від наданого комплекту предметів одягу, чи не перебували 

об’єкти в контактній взаємодії [1, с. 168]? 

При розслідуванні статевих злочинів щодо малолітніх на місці злочину можуть 

залишитися сліди зубів, залишені злочинцем, наприклад, на залишках їжі. Дані сліди є 

об’єктом криміналістичного дослідження. Перед експертом необхідно поставити такі 

питання: чи придатні дані сліди для ідентифікації; який механізм їх утворення; чи не 

залишені вони конкретною особою; чи можна судити по слідах зубів про звички цієї 

особи [2, с. 30]? 

У практиці зустрічаються випадки, коли злочинець вчиняє статевий злочин щодо 

малолітнього в автомобілі. При виявленні на місці злочину слідів транспортних засобів 

можна призначити експертизу для вирішення питань: чи не залишені сліди ходовими 

частинами даного транспортного засобу (автомобіля, мотоцикла); до якого типу 

належить транспортний засіб; в якому напрямку рухався транспортний засіб та ін.? 

Порівняно новим видом експертизи є одорологічна експертиза (експертиза 

запахів). Ділянками ймовірного знаходження запахових слідів є: ручки дверей 

приміщень, яких торкався злочинець; сидіння і підлога автомобіля; особисті речі 

злочинця, виявлені на місці злочину та ін. [3, с. 73-74]. Перед експертом ставляться такі 

питання: чи є на наданих предметах запахові сліди людини; залишені вони 
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однією людиною або кількома особами; вік і стан здоров’я злочинця; місце його роботи; 

чи походять запахові сліди від конкретної особи [4, с. 103]? 
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